



*По прогнозам Центра аналитических исследований и рыночного прогнозирования страховой группы «СОГАЗ», уровень проникновения страхования имущества граждан от огневых и иных рисков на территории Свердловской области по итогам 2013 года составит около 14,1% от общего количества домохозяйств (1777 тыс.). Эта цифра сопоставима со среднероссийским показателем (14% без учета Москвы и Санкт-Петербурга).*

В Уральском федеральном округе по уровню проникновения страхования имущества граждан Свердловская область занимает второе место после Тюменской (14,5%). В Курганской области застраховано 12% частных домохозяйств; замыкает список Челябинская область – 11,1%.

По прогнозам аналитиков СОГАЗа, в 2013 году рынок страхования имущества граждан в Свердловской области вырастет на 12,3% по сравнению с 2012 годом – до 832 млн рублей. В целом по России сборы по этому виду страхования превысят 30 млрд руб. и вырастут примерно на 18,3%. При этом рынок Свердловской области растет не за счет увеличения количества заключаемых договоров страхования: по итогам 9 мес. 2013 года этот показатель даже снизился на 0,3% – до 187,2 тыс. Положительную динамику обеспечило повышение стоимости страховки: средняя премия по договору страхования имущества физических лиц за 9 мес. 2013 года выросла на 13,4%, до 3189 рублей.

«Сегодня в Свердловской области в среднем лишь одно из семи домохозяйств имеет полис страхования имущества. Эта цифра соответствует среднероссийскому показателю, однако несоизмеримо ниже, чем в развитых странах, где застраховано 80–90% жилой недвижимости», – отмечает директор Екатеринбургского филиала СОГАЗа Кирилл Селезнев.

По мнению Территориального директора СОГАЗа по УрФО Татьяны Ковалевой, положительное влияние на развитие рынка страхования имущества граждан может оказать принятие федерального закона, предусматривающего внедрение программы страхования жилого фонда от чрезвычайных ситуаций – соответствующий законопроект

сейчас обсуждается на уровне Правительства.

«Разрабатываемая Правительством система мер призвана стимулировать граждан добровольно страховать свое жилье. Предполагается, например, что в случае потери единственного незастрахованного имущества (дома или квартиры) в результате природных или техногенных катастроф его владельцу будет предоставлена жилая площадь, но только по социальному найму. Ни продать, ни приватизировать эту недвижимость он уже не сможет, – рассказывает Татьяна Ковалева. – Владельцам же, страхующим недвижимость, могут быть предоставлены и другие льготы: например, преференции при налогообложении и/или оплате коммунальных услуг. В качестве положительного примера льготного страхования жилья рассматривается программа, уже многие годы действующая в Москве: при невысокой стоимости и доступности полиса страхованием, в зависимости от округа, там охвачено до 65% квартир».

Екатеринбургский филиал ОАО «СОГАЗ» создан в 1995 году и входит в тройку крупнейших страховщиков Свердловской области. По предварительным данным, сборы филиала в 2013 году составили 1,4 млрд рублей. В прошедшем году СОГАЗ подписал соглашение о сотрудничестве с Администрацией г. Екатеринбурга, а при Правительстве Свердловской области по инициативе компании была создана рабочая группа по вопросам страховой деятельности в Свердловской области.

Территориальная дирекция СОГАЗа по Уральскому федеральному округу была создана в сентябре 2010 года. В зону ответственности территориальной дирекции входят 11 филиалов, 26 отделений и территориальных агентств во всех регионах УрФО. Их совокупные сборы по итогам 2013 года составили, по предварительным данным, 6,87 млрд рублей. Общее количество сотрудников СОГАЗа в Уральском федеральном округе превышает 600 человек. В течение 2014 года на территории округа планируется открытие 9 новых территориальных агентств СОГАЗа.

Источник: [Википедия страхования](#) , 07.02.14